

# 海南(三亚)国际马拉松下月底鸣枪

## 国内外2万多名跑友参赛

本报北京1月5日电 (记者王黎刚)记者从今天在北京召开的新闻发布会上获悉,海南(三亚)国际马拉松2月26日鸣枪,国内外2万多名跑友参加。

本届海南(三亚)国际马拉松赛分全程马拉松、半程马拉松和迷你马拉松(5公里)三个组别,1月5日上午11时30分在赛事官方网站开放预报名。本届马拉松赛各项名额人数分别

为全程马拉松5000人、半程马拉松5000人(含半程马拉松携手跑天涯)、迷你马拉松10000人。比赛后半程路线紧邻三亚湾,这段赛程不仅岸边有绵延20里的椰梦长廊,远处还有蔚蓝的大海,是国内首屈一指的“海岸线”马拉松。同时,整个赛道沿途植被丰富多样,堪称天然氧吧,因此海南(三亚)国际马拉松赛也被跑友们称做名副其实的“有氧”跑。

本届海南(三亚)国际马拉松赛十分注重提升赛事参与度和积极性,尤其是鼓励业余跑者以及本土参赛选手。此次全程马拉松将特设中国籍运动员特别奖——分别录取男子、女子该项成绩前24位的运动员给予额外奖励,单人最高奖金为30000元。此外,参与携手跑天涯的业余参赛者也有机会获得“爱情长跑”的特殊奖励,赛事组委会为排

名前12组的选手专设了奖金、奖杯以及奖牌等。

本次比赛组委会负责人表示,为了赛事公平公正,杜绝替跑现象,海南(三亚)国际马拉松赛采用实名制、凭身份证件领取参赛物品等措施,并且与官方渠道联手,一经发现参赛者存在替跑现象,将上报中国田径协会,并对其实行终身禁赛。此外,组委会在医疗保障环节不惜大手笔,全线配备50台

AED设备、80名医师跑者以及1000名医疗志愿者。为了创造最佳比赛环境,提升参赛体验,组委会在距离出发点15公里后每隔2.5公里设置了降温点。全程马拉松与半程马拉松各配备了28名领跑员。

本届赛事由中国田径协会、海南省文化广电出版体育厅、三亚市人民政府主办,中央电视台体育频道进行全程直播。

**里皮率国足  
抵南宁备战“中国杯”**



1月5日,里皮在昆明率领国足训练。小新发

据新华社南宁1月5日电 (方怡鹅)中国国家男足主帅里皮5日上午率领教练团队一行抵达南宁,国足队员也已相继抵达。当天下午,国足在广西体育中心进行首次集训,备战即将到来的2017格力·中国杯国际足球锦标赛。

下午3点半,以里皮为首的教练组率先来到训练场,国足队员随后到来。队员们入场时状态比较轻松,面带笑容,不时向球迷挥手打招呼。人员聚齐之后,里皮先做了几分钟的讲解。之后,助教李铁带领队员们进行小跑、压腿、踢腿等热身训练。“银狐”则在一旁细心观看、悉心指导。

以年轻球员为主的这一届国足,被网友称为史上“最嫩国家队”。对他们来说,“中国杯”是一次难得的与世界强队正面交锋的机会,队员们在训练中也表现得斗志昂扬。

国足在本次比赛中将挑战冰岛、智利、克罗地亚三支强队。中国队与冰岛队的A组赛将于10日晚在广西体育中心打响,这也将是2017年国足的首次亮相。里皮调教下的新一届中国队将呈现出怎样的状态,令人期待。

## 北京国安 澄迈训练基地启用

本报老城1月5日电 (记者李佳飞 通讯员吴永怡)开工奠基于2016年8月31日的中信国安体育文化产业基地项目进展顺利,其中,足球训练基地日前正式启用,北京国安队球员在这里开启了为新赛季备战的为期4周的冬训活动。

绿草如茵的训练场上,首次进行室外有球训练的队员们显得非常兴奋,一番热身运动后,便展开了拳脚。球队负责人说,此次集训一改往年以无球训练的冬训模式,并对所有队员进行了各种身体训练、力量训练和体能训练,一到训练基地,就有队员说,海南的空气太好,环境气候得天独厚,新的训练环境,训练条件和场地也都十分令人满意。

据悉,中信国安体育文化产业基地项目是澄迈县2016年“服务社会投资百日大行动”中的重点项目之一,该项目于今年8月31日于盈滨半岛开工建设。该项目作为澄迈首个足球体育项目,是以国安足球训练基地为核心,体育文化为主题,旅游、培训为驱动的多产业多功能综合型项目。

中信国安集团相关负责人表示,将来,中信国安集团还将以体育文化为主题,积极推动足球顶级赛事在这里举办,并引入知名足球训练学校和职业运动员康复中心等。

## 海口市“迎春杯” 足球赛开赛

本报讯 (记者王黎刚)2017年海口市“迎春杯”足球赛暨甲级联赛近日在海口世纪公园开踢,本次比赛属于“爱海口动起来”系列活动之一。在揭幕战中,临高热点体育队3:4憾负德裕皇玛花园队。

本届联赛共吸引了11支业余球队参赛,将进行7轮29场,1月21日将进行冠亚军争夺战。比赛分两个小组进行,小组采用循环赛,前两名进行交叉赛决出前4名。目前A组结束了两轮比赛,澄迈金冠队3:0胜海口海港学校队,东北联队0:6负剑队,海口海港学校队3:1胜东北联队,临高热点体育队3:1胜澄迈金冠队。B组结束了第一轮比赛,海南苏兴建快乐队6:1黑默丁格队,国兴队2:2路华石油68队。

本次赛事由海口市文体局主办,海口市体育总会承办。



WTA深圳公开赛  
王蔷无缘半决赛

1月5日,在WTA深圳网球公开赛四分之一决赛中,中国选手王蔷以0:2不敌意大利选手吉奥尔吉,无缘半决赛。图为王蔷在比赛中回球。新华社发

## 调节抑制高价外援 设置资金支出上限 体育总局为中超烧钱“踩刹车”

近年来,中国足球出台了一系列改革措施,进行了一系列治理整顿,取得了积极成果。总体上,中国足球形势是好的。然而也出现了一些引起社会关注的问题,包括大规模海外并购、俱乐部烧钱现象严重、外籍球员收入过高、不重视青训等。对此,国家体育总局新闻发言人接受记者采访时表示,体育总局对这些问题高度重视,将本着尊重足球运动发展规律和中国国情的原则,综合施治;并建议中国足协采取相应措施?

**记者:**近来,外籍球员进入我国职业联赛的现象受到了社会广泛关注。有人认为,高水平外援的进入提升了联赛水平、刺激了本土球员成长。但如果不限制,势必会抑制本土球员作用发挥和长远发展。由于外籍球员占据球队核心位置,本土球员往往沦为配角,国家队在核心位置上没有能力特别突出的球员可用。对此,体育总局、中国足协将采取哪些措施?

**发言人:**用好规则和政策杠杆鼓励长期培养本土球员。要利用好规则杠杆,在确保

比赛精彩和维护公平、发挥外援作用和鼓励培养本土球员之间找到平衡。比如:通过调整联赛积分计算的方法,引导俱乐部增加本土球员的使用。在具体场次的比赛中,通过对积分方式的微调,鼓励本土球员在比赛中发挥更积极、更大的作用;还可以利用政策杠杆,借鉴一些国家的成功做法,增加本土年轻球员上场机会,比如规定每场比赛必须有1-2名21(或22、23)岁以下球员进入名单或首发上场。

**记者:**近来,关于引入外援价格和球员收入的议论不绝于耳。有人认为,这体现了俱乐部投资的积极性,可以靠市场本身进行自我调节。也有不同观点指出,这是非理性投资,必然带来恶性竞争等问题,需要采取有效措施加以抑制。对此,您怎么看?

**发言人:**调节、抑制高价外援,合理限制球员过高收入。要以打造百年俱乐部为目标,加强俱乐部规范运营建设。加强对俱乐部财务审查和监管。逐步将俱乐部对一线球

员费用控制在合理的范围内,确保财务状况良好。统一俱乐部的财务账户,将俱乐部作为独立主体看待。对于严重资不抵债的俱乐部,坚决清除出职业联赛。设置俱乐部购买球员及球员工资资金支出上限,抑制非理性投入,研究制定对俱乐部超高引援投入实施按比例收取足球发展基金、用于青训等措施。打击签字费、阴阳合同等违规行为。对于违规发放、索取签字费的俱乐部、球员和经纪人将严肃处理。

**记者:**一直以来,我们都在强调足球发展的根基在基层,希望在青少年,中国足球在督促俱乐部完善青训体系和梯队建设方面有何设想?

**发言人:**完善俱乐部青训体系和梯队建设。中国足协应针对只注重短期成绩忽视青训和梯队建设问题采取有效措施。一是增加青训投入,降低足球人才的从业风险,营造公平有效的足球竞争环境。加强青训教练员的

培养和引入,确保未来有源源不断的高水平生力军进入行业。从职业联赛分成中划拨出一定比例的专项资金,用于俱乐部梯队比赛组织、球队奖励和球员培训使用。二是增加梯队数量,提高梯队质量,目前中超、中甲精英梯队建设正在克服多方困难稳步推进。三是研究落实转会过程中的联合补偿机制,鼓励俱乐部和其他培训机构投入青训。

(据新华社北京1月5日电)

**6100万欧元  
奥斯卡成新“标王”**

2016年底,上海上港以破中超转会纪录的6100万欧元豪购巴西国脚奥斯卡。奥斯卡成为新的中超“标王”。图为奥斯卡比赛资料照片。小新发

**记者:**一直以来,我们都在强调足球发展的根基在基层,希望在青少年,中国足球在督促俱乐部完善青训体系和梯队建设方面有何设想?

**发言人:**完善俱乐部青训体系和梯队建设。中国足协应针对只注重短期成绩忽视青训和梯队建设问题采取有效措施。一是增加青训投入,降低足球人才的从业风险,营造公平有效的足球竞争环境。加强青训教练员的

培养和引入,确保未来有源源不断的高水平生力军进入行业。从职业联赛分成中划拨出一定比例的专项资金,用于俱乐部梯队比赛组织、球队奖励和球员培训使用。二是增加梯队数量,提高梯队质量,目前中超、中甲精英梯队建设正在克服多方困难稳步推进。三是研究落实转会过程中的联合补偿机制,鼓励俱乐部和其他培训机构投入青训。

培养和引入,确保未来有源源不断的高水平生力军进入行业。从职业联赛分成中划拨出一定比例的专项资金,用于俱乐部梯队比赛组织、球队奖励和球员培训使用。二是增加梯队数量,提高梯队质量,目前中超、中甲精英梯队建设正在克服多方困难稳步推进。三是研究落实转会过程中的联合补偿机制,鼓励俱乐部和其他培训机构投入青训。

(据新华社北京1月5日电)

**前任“标王”  
也在上港**

奥斯卡之前的中超标王也在上海上港,2016年年中,上港以5500万欧元签下巴西球星浩克。图为浩克代表上港比赛资料照片。小新发

**申花惊人高薪买“野兽”**

2016年12月29日,上海申花宣布与阿根廷球星“野兽”特维斯签定为期两年的合同。多家国外媒体透露,特维斯的周薪达到惊人的61.5万英镑,成为世界上薪水最高的足球运动员。不过,申花辟谣61.5万英镑周薪不属实。图为特维斯资料照片。小新发

## H大侃台 “阿尔法”不是一条忠实的“狗”

### ■ 阿成

在横扫60名人类顶尖围棋高手后,Master终于确认为AlphaGo升级版。那么,这次人机车轮战,也可视为去年人机大战的升级版。上一次“孤胆先锋”李世石壮烈牺牲,这一次战况更为惨烈,人类高手前赴后继一个个倒下,“尸体”堆积成小山。

有人说,这是谷歌策划的“营销”活动。我有点好奇众多高手竟如此配合,明知不敌也乐此不疲地发起自不量力的挑战。不过,有柯洁、朴廷桓等“第一人”牺牲在前,后面跟着上的输了也不丢人,万一赢了那就名声大噪了。为了打败“阿尔法狗”,有些人类挑战者会不按常理出奇招冷

招,试图让“阿尔法狗”有BUG发作。结果太令人沮丧,什么招数都不管用。即便阿尔法狗真的有BUG,以人类目前的智慧,还不能让它现身。而对于冷僻的走法,计算力和储存量惊人的AI机器更能把控应对,人类出这些自己也不熟悉的招数无异于自掘坟墓。

聂卫平也来凑热闹。我倒觉得他是一个容易让人想起的挑战者,因为他曾称自己“前五十步天下第一”。老聂说他的大局观天下独步,只是后半程屡出昏招坏了好局。但大局观于围棋而言是一个很虚的概念,离胜负还差很远。现在“阿尔法狗”还告诉人类:你们对大局的判断可能都是错的。为了

表示尊重,Master与老聂对局时调整为一分钟一步,让老聂能多思索出昏招。这种尊重看来更像是讽刺。在“阿尔法狗”的逻辑里,人类的妙招也可能是昏招,而昏招未必不是好手。

还是当今世界第一柯洁眼界更高心胸更开阔,他感言:“人类数千年实战演练进化,计算机却告诉我们都是错的。我觉得,甚至没有一个人沾到围棋的边。”也有观点认为人类不必沮丧,毕竟“阿尔法狗”是人类创造的,它下的围棋也是通过搜索技术搜索学习人类的棋谱,通过概率计算得出获胜概率最大的着法。

虽然由人类创造,“阿尔法”却不是一条对人类俯首帖耳忠诚陪伴的

“狗”,通过自我学习,它已经凌驾于人类之上。如今十分热门的AI领域遇到一种伦理困境,为了防范AI机器人威胁甚至控制人类,人类是否需要控制其研究和发展?

但“阿尔法狗”也只是下下棋,谈不上威胁人类。甚至众多人类棋手都对“阿尔法狗”持友善欢迎态度,认为它能帮助人类迈进围棋的全新境界。不过,这种全新境界未必令人愉悦的,试举一些担忧:“阿尔法狗”越获得越多,人类的挫败感或许越强,围棋以往给人留下的美感或许减弱;靠机器帮助计算和解决难题,人类多少将失去面对弈的快感,以及求道过程中的成就感。

■ 林永成